

Пророков Б

1886, 9 мая.

К 75-летию БОРИСА ПРОРОКОВА

9 мая 1986 года народному художнику СССР Б. И. Пророкову исполнилось бы 75 лет.

К этой знаменательной дате подводит итоги за шесть лет работы мемориально-художественный музей Б. И. Пророкова в гор. Иванове.

Музей открылся в 1980 году в доме, где художник жил с родителями. Экспозиция музея полно и всесторонне раскрывает многогранное искусство мастера, показывает творческий подвиг бойца идеологического фронта.

Покидая музей, зритель уносит в память образ обаятельный и мужественного человека, художника и гражданина.

Вот один из многочисленных отзывов посетителей

музея: «Немногим дано написать революцию и войну так, что обрываются сердце и холодают руки. Начиная с первых работ своих — пейзажей родного Поволжья, разящих карикатур в «Ком-

сомольской правде», Б. И. Пророков осуществлял великое дело нравственного и эстетического воспитания человека. Теперь его дело продолжает музей...».

За шесть лет работы музея посетило более 90 тысяч человек.

Немногочисленным коллективом научных сотрудников музея проводятся различные формы музейной работы: встречи с художниками, искусствоведами, ветеранами нашей партии и Великой Отечественной войны,

уроки мужества и мира, пионерские сборы и комсомольские конференции. В музее демонстрируется документальный фильм о творчестве Б. И. Пророкова, читаются лекции.

Но основной формой работы с посетителями является проведение обзорных и тематических экскурсий. За шесть лет их было 2.604. Состоялось около 40 специализированных дней обслужи-

вания посетителей: «День художника», «День творческой молодежи», «День родителя», «День допризывника», «Дни мира», «День встречи творческой молодежи 40-х и 80-х годов».

У нас хранится около 4000 экспонатов основного фонда и научно-вспомогательного характера. Почти все это передано музею семью Пророковых безвозмездно.

Традицией музея стали музыкально-поэтические вечера, как бы возвращающие к пророковским семейным вечерам, повествуя о великой любви художника к искусству и музыке.

В удивительно одухотворенной атмосфере здесь проходят встречи с музыкантами, певцами, композиторами, поэтами. Но основными участниками музыкальных вечеров являются ивановские музыканты и певцы-профессионалы. В их репертуар входят любимые произведения художника класси-

ческой и современной музыки.

9 мая, в день рождения Бориса Ивановича, в музее будет торжественно проведен 75-й музыкальный вечер.

В этот день в музей приведут ветераны партии и Великой Отечественной войны, рабочая молодежь и студенты г. Иванова, пионерские отряды, носящие имя Бориса Пророкова. Среди них будут Шпульников — соратник художника по работе в газете «Красный Гангут», искусствовед И. В. Кислякова — автор многих работ о жизни и творчестве Пророкова.

К этому дню в музее будет



Б. Пророков. Да здравствует свобода! (Из серии «Красное и черное»).

наши дорогие гости — герои открыта выставка «Ивановия боев на Малой земле в творчестве Б. И. Пророкова». Л. М. Стришкова, портрет в», которой создал Пророков, а также участник боев на полуострове Ханко И. Е.

А. ДОДОНОВА,
заведующая музеем Б. И.
Пророкова.